

Сфапшнская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Тщательно подготовить промышленные предприятия к зиме

В дни войны, особенно большое значение имеет местная промышленность, обеспечивающая промышленными изделиями фронт и население.

С этими задачами наша промышленность справилась неплохо. За 9 месяцев 1943 г. годовая программа пром. предприятий района выполнена на 104 проц., по товарам широкого потребления — на 116 проц., из 12 предприятий 9 значительно перевыполнили годовую программу.

Так, торфоразделка выполнила программу на 235 проц., артель «Успех» — на 130 проц., Мигалихинская химзавод — на 114 проц., артель «Победа» — на 105 процентов.

В зимние месяцы наши предприятия должны работать с еще более высокой производительностью, слаженно, четко и аккуратно выполнять все заказы фронта и населения, повышать качество продукции.

Достигнуто это будет при том условии, если наши предприятия будут надежно подготовлены к зиме. На многих предприятиях подготовка идет к концу. Недавно подготовился артель «Сетка», Мигалихинская химзавод, артель «Успех», где помещения подготовлены, топливом и сырьем обеспечены полностью на весь зимний период.

Одновременно с подготовкой предприятий к зиме здесь подготовлены для рабочих общежития, заготовлены продукты для общего питания.

Но ряд предприятий, такие как райпрокомбинат и прочие комбинаты не справились с подготовкой к зиме в установленный срок. Производственные помещения не отремонтированы, сквер и топливом не обеспечены. Пищекомбинат затянул строительство новых цехов.

Департамент райсовета и бюро РК ВКП(б), обсудив вопрос, с работе местной промышленности в подготовке к зиме, указав на необходимость полного окончания подготовки к зиме к 20 октября, подготовки новых цехов районного комбинату — к 1 ноября.

Выполняя свои предоктябрьские обязательства — выработать в IV квартале продукция на 50 тысяч рублей, а к 26 годовщины Октябрьской революции — выполнить годовую программу на 120 проц., предприятия должны полностью завершить все работы по подготовке к зиме, чтобы создать все условия, для более высокого темпа работы, для того, чтобы наша промышленность с честью выполняла все свои обязательства перед страной, перед Красной Армией и в эту третью военную зиму.



Передовики сельского хозяйства

За успешное выполнение государственных обязательств на районную доску почета заносятся:

Колхоз «ПОБЕДА» Лубанецкого сельсовета, председатель колхоза М. СУВРИН

Колхоз «9 ЯНВАРЯ» Кужутского сельсовета, председатель колхоза И. ШТЫКУНОВ

Колхоз «УДАРНИК» Б. Покровского сельсовета, председатель колхоза П. БЫЧКОВ

Колхоз «ТРУДОВИК» Б. Покровского сельсовета, председатель колхоза Г. УЛЯЕВ

Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» Д. Константиновского сельсовета, председатель колхоза Я. АНИСИМОВ

Эти колхозы перевыполнили план обязательных поставок хлеба государству и сдали зерно в счет поставок 1944 г. а.

Предоктябрьское социальное соревнование

Перевыполнили план подъяби

Колхозы Кужутского сельсовета: «Красный луч», «Двигатель революции», «Красный культурник» значительно перевыполнили план зяблевой вспашки. Так, колхоз «Красный луч» вспахал 235 гектаров. На 25 га перевыполнил план колхоз «Двигатель революции» и на 17 га — колхоз «Красный культурник».

Выполнили план сушки овощей

Колхозы: «Красный партизан» Д. Константиновского сельсовета, «Красный супиловец», «Красное знамя» Выпозовского сельсовета и «Амтатор» Белозерского сельсовета выполнили годовой план по сушке овощей. Всеми этими колхозами насущно и сдано заготовительным организациям 1355 кг различных овощей. Вблизи к выполнению плана сушки овощей колхозы «Красный луч», славский сушки овощей 80 проц. к плану, «Ильич» — 74 проц. к плану, им Буденного — 70 процентов.

Нилоркина, управл. з.к. РПС.

Октябрьские подарки бойцам Красной Армии

Каждый вечер в правлении колхоза кипит работа по подготовке теплых вещей для бойцов Красной Армии. Эту работу возглавляет колхозная молодежь. Уже изготовлено более 35 подарков, среди которых теплые носки, варежки, белье. С большим подъемом занялись за это дело колхозницы Галанина М., Трухина З., Валова З., Логинова К. и ряд других.

Кроме того, колхозники готовят индивидуальные посылки с подарками. Поток таких посылок с каждым днем увеличивается. Вместе с подарками колхозники посылают бойцам письма, в которых благодарят красных воинов за их блестящие победы над ненавистным врагом, призывают еще беспощаднее уничтожать оккупаторов и обещают в свою очередь, увереннее трудиться на своих постах, чтобы усилить помощь фронту в разгроме врага.

М. Логинова.



В помощь районам, освобожденным от немецкой оккупации и колхозе имени Максима Горького, Саркатиновского района, Чкаловской области посеяно сверх плана 15 гектаров озимой ржи. На снимке председатель колхоза С. А. Панов осматривает озимые посевы на участке, занятом в помощь освобожденным районам.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 года)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, неуспешно эвакуировались, советские войска 9 октября завершили разгром Таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20000 немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 6 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наша войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 83 паровоза, 2072 вагона, 184 разнородных склада и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника, протиснулись 25 километров в глубину 25

километров и 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожными станциями Посадниково, Ирса и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Ляозно. 11 октября наши части освободили 40000 мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Хлеб — родине, фронту!

Обязательства не выполняются

В колхозе им. Сталина (Таманский сельсовет) на 19 октября осталось невысеяно 74 га вместо 300 гектаров по плану. Это говорит за то, что в колхозе плохо заботятся о будущем урожае. Наступает 26 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В предпраздничные дни советские люди с удвоенной и утроенной энергией работают на своих постах, чтобы оказать большую помощь Красной Армии в ее победоносном наступлении на врага. Колхоз им. Сталина имеет все возможности в ближайшее время ликвидировать отставание в выполнении государственных обязательств.

Вместе с этим колхоз сызливо отстает и с подъяби. На 10 октября здесь вспахано 74 га вместо 300 гектаров по плану. Это говорит за то, что в колхозе плохо заботятся о будущем урожае.

Вместе с этим колхоз сызливо отстает и с подъяби. На 10 октября здесь вспахано 74 га вместо 300 гектаров по плану. Это говорит за то, что в колхозе плохо заботятся о будущем урожае.

И. Я.

12 октября состоялось совещание партийного актива, обсудившее вопрос о выполнении плана государственных поставок сельхозпродукции...

По первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) г. Лунев. Тов. Лунев отметил, что выполнение государственного плана поставок зерна, картофеля и овощей проходит неудовлетворительно...

Неудовлетворительно выполнение плана государственных поставок является следствием того, что партийные организации, сельсоветы и пред колхозов за последнее время ослабили свое влияние...

манье делу госпоставок и по существу упустили их на самотек, не ведут решительной борьбы против проявления со стороны отдельных руководителей колхозов антигосударственных тенденций...

По второму вопросу выступил пред райсовета т. Серевин

По общим вопросам совещание приняло соответствующие решения, обязывающие секретарей партийных организаций, пред сельсоветов и колхозов развернуть предоктябрьское соцсоревнование и в ознаменование 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план государственных поставок зерна к 20 октября 1943 года...

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 11 октября (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников, продолжая свое дальнейшее продвижение заняли 7 городов в том числе Лариво, Сан-Марко. Поите В районе Термоли происходит расширение предместного укрепления.

Военные затруднения гитлеровцев в Северной Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», свыше 4 тысяч итальянских альпийских стрелков вытеснили гитлеровцев в Северной Италии с территории более чем в 100 квадратных миль. В районе Милана немцы прекратили всякие попытки поддерживать железнодорожное сообщение и пользуются теперь лишь грузовым автотранспортом.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 11 октября (ТАСС). Как официально сообщается, крупные соединения американских бомбардировщиков «летающая крепость» проникнув далеко в глубь Германии, атаковали завод по производству деталей для самолетов в Анкламе в самолето-сборочный завод в Марнебурге (Восточная Пруссия). Первый завод сильно поврежден, второй разрушен.

В ночь на 10 октября был совершен налет на Берлин.

Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в сентябре на объекты противника было сброшено 15989 тонн бомб — на 3055 тонн больше, чем в августе.

Крупные соединения бомбардировщиков «летающая крепость» совершили 10 октября налет на

Мюнстер, атаковали также в этом районе железнодорожный узел Кесфельд. Противник оказал ожесточенное сопротивление. В воздушных боях сбито 162 вражеских самолета. На свои базы не вернулось 32 английских самолета.

По сообщению агентства Рейтер, командующий 8-м американским авиационным корпусом генерал Икер заявил, что 8 и 9 октября на Германию совершили налеты воздушные силы, общей численностью экипажей которых превышала 4 тысячи человек.

Иностранная хроника

В результате диверсий в Копенгагене сильно повреждены авиационные мастерские и ангары.

В районах Писсары и Орду (северная часть Турции) произошло сильное землетрясение. Разрушено много домов. Есть человеческие жертвы.

За высокую дисциплину и порядок в школе

Требовательность, дисциплина, ответственность — вот на чем должны зиждиться весь распорядок школы.

Эту задачу призваны решить «правила для учащихся», которые введены в школе в нынешнем учебном году.

«Правила для учащихся» обязывают ученика настойчиво овладевать знаниями. Беспрекословно подчиняться распоряжениям директора школы и учителей. Быть вежливым со старшими, отзывчивым по отношению к старикам, мадам, больным. Являться в школу чистым, причесанным, опрятным. Содержать в порядке свое место, беречь школьное имущество. «Правила» регламентируют поведение учащихся в классе, на уроке и в общественных местах вне школы. Они обязывают учащихся и до-

рожить честию своей школы и своего класса, как своей собственной. «Правила» — закон поведения каждого школьника.

Первые дни занятий показали, что в ряде школ района нет должной требовательности со стороны учителей, комсомольских и пионерских организаций к учащимся в выполнении правил. При встрече с учителями мальчики не снимают головные уборы, как этого требуют правила. В Богоявленской, Н-Жедринской и Тепелевской НСШ большинство девочек едят в головных уборах и на уроках.

Правила требуют, чтобы учащиеся не опаздывали на занятия. Однако опоздания в школе нередкое явление. Так в Н-Жедринской НСШ на 2-й же день только в 7 классе опоздало 8 человек. На перемене ребята бес-

порядочно, неорганизованно бегают, а пионерская организация не приступила к работе.

Это происходит потому, что учителя сами не требовательно относятся к учащимся, не все учащиеся знают «правила», родители и население не привлечены к этому, не ознакомлены с правилами поведения.

Путем постановки педагогической пропаганды необходимо ознакомить всех родителей комсомольцев, все население с требованиями, которые следует предъявлять к учащимся, где бы они не находились.

В этом деле велика роль комсомольских и пионерских организаций, показывающих личный пример поведения.

Благова, секретарь РК ВЛКСМ.

Третья денежно-вещевая лотерея

С 25 октября 1943 года Наркомфином СССР будет проводиться третья денежно-вещевая лотерея. Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

Условия денежно-вещевой лотереи выгодно совмещают в себе общегосударственную задачу с личной заинтересованностью покупающих билеты. По второй денежно-вещевой лотереи по району выплачено 14.7000 рублей: при чем 45 крупных выигрышей 2 — выигрыша по 10.000 рублей, 4 — в 5.000 рублей, 20 — в 1000 рублей. По 5 выигрышам выданы серебряные часы, по 6 — дамская и мужская обувь, по 3 — каракулевые шапки, по 3 — шерстяные стрелы.

Размещение денежно-вещевой лотереи проходило с большим успехом. Нет никакого сомнения, что и 3-й денежно-вещевая лотерея найдет широкий отклик у населения нашего района. Партийному, комсомольскому и финансовому активу нужно сейчас развернуть подготовительную работу к размещению 3-й денежно-вещевой лотереи. Шире развернуть организационно-массовую работу среди населения.

Дружное размещение билетов 3-й денежно-вещевой лотереи будет нашим достойным ответом героической Красной Армии, очищающей советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Важоника,

Зав. Райсберкассой.

К сведению депутатов райсовета, председателей сельсоветов и руководителей учреждений

Назначенная на 20 октября с. г. сессия райсовета переносится на 23 октября на те же часы.

Райсовет.

Отв. редактор В. СЕРОВА.

Продается дом, деревянный, размер 6,5x6,5. Со справками обращаться в правление колхоза «Красный ударник» (с. Старый огород Мухомовского сельсовета).

Правление.

Начало охоты: на белку, барсука — 20 октября, лису, хорь черного, ласку — 1 ноября, норку, куницу, горностая — 1 декабря.

РЗК «Заготживсырье»

В преддверии годовщины 20-летия колхоза «Светлый путь» Осиновского сельсовета принимаются в продажу яблоневые присадки по цене 30 рублей за дерево.

Правление.

Ушла лошадь-матка в возрасте 5 лет гнедой масти. Знающих место пребывания ее, просим сообщить колхозу им. Буденного (д. Устама).

Правление.

МП-02477. Тип. райгазеты

«Сталинская победа».

Зверства немцев в деревне Полонец

Небольшая деревушка Полонец насчитывала 14 дворов. В селе-дьях к западу от нее долго держались партизаны, а восточнее — вдоль большака — хозяйничали немцы. Фашистские захватчики налетали на Полонец, увозили отсюда сено, стаскивали со встречных крестьян полушубки, валенки, шапки.

Однажды в деревню явился староста и нарядом взрослых жителей расчищать от снега большак. Брестские мастеров отказались работать на немцев.

На другой день в Полонец нагрянули каратели на трех танках. Вражеские танкетки ударили по деревне из пушек. Высадивших из домов мужчин автоматчики расстреливали, а женщин и детей согнали на окраину деревни. На глазах близких погибла Матильда Бомбилов, Федор Ахременко, Антон Донузов и его сыновья — Павел и Николай, Афанасий Федотов, Максим Дитенков, Егор Макаров и другие. Осколками снарядов убито 8-летнего Витю Милосева и 12-летнего Витю Кутенкова. Похоронив их, немцы расстреляли.

Расправившись с мужчинами, гитлеровцы загнали женщин и детей вперед танков в сторону большака, а все дома подожгли.

Лошадей немецкие солдаты угнали, коров, свиней и кур порезали.

Перебившись кое-как зиму и весну в окрестных деревнях, люди с наступлением тепла тайком от немцев перебрались на пенечки и построили здесь шалаши. Об этом стало известно в комендатуре. Явились полицейские и сожгли шалаши. Опять наступила голодная и холодная жизнь. Погорельцы ютились в земляных перах, питались грибами, кореньями, лебедой. Измученные женщины разобрали заброшенные блиндажи и перетаскали на себе бревна за несколько километров. Нынешней весной на месте выжженной карателями деревни Полонец появилось пять небольших срубов. Отступая, немцы разрушили и эти убежища.

Такой же участи подверглись немцы и другие деревни Ельнинского района. Карательные отряды сожгли дотла деревни Сухой Мочанок, Зосиновка, Вератинце. Особенно зверствовали фашисты в последний час своего пребывания в этих местах. Всех жителей Вератинце выгнали до малых детей гитлеровцы согнали в две избы. На их порогах появились автоматчики и дали несколько очередей по людям. Потом избы обожгли соломой и зажгли. Тех, кто пытался выпрыгнуть из окна,

гитлеровцы расстреливали. Большинство брошенных в избы гороно, счастья удалось лишь немногим.

И. Мухом.



Зверства немцев в Таганроге.

Недалеко от города находится глубокая Петрупанская балка. Немские звери превратили ее в «балку смерти». Тысячи жителей Таганрога — мужчины, женщины, дети — замучены и закопаны здесь. После освобождения города труны жертв гитлеровских палачей были извлечены из Петрупанской балки и похоронены в братской могиле.

На снимке: родственники оплакивают труны. Фото, Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.



Этот снимок, опубликованный в газете «За Родину» Север-Западного фронта, найден у взятого в плен немецкого солдата Людвиг служившего в одной из карательных частей 14-й немецкой армии.

На снимке изображено, как геостановки расстреливают советских людей. Вы видите обглопанного русского крестьянина, ему связали руки, поставили на колени перед ямой и, немецкие палачи готовят пустить ему пулю в затылок.

Этот снимок, произведенный немецким фотоловцем, как нельзя лучше характеризует немецкую оккупацию. Вот так ведут себя двуногие звери-немецки на нашей земле. Так немцы расправляются с беззащитными русскими людьми за их любовь к Родине.